

# В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

## ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

**С**ОВЕТСКИЙ народ уверен в новодействии. Сосредоточить свое поступление вступил в первый год новой пятилетки. Включившись в председательское социалистическое соревнование, трудающиеся страны полны решимости достичь новых, более высоких рубежей. В связи с этим большие задачи встают перед органами народного контроля. Еще никогда народные контролеры не выполняли такой важной роли в практическом осуществлении задач по экономии и бережливости, какую они призваны играть в настоящее время.

Производительные силы колоссально выросли. А это требует постоянного контроля за полным и рациональным использованием материальных ресурсов. Многие контролеры нашего района правильно понимают свой долг и принимают все меры, чтобы выполнить поставленные задачи. Так, например, контролеры швейной фабрики № 8 активное участие приняли в походе за бережливость и экономию. В результате за год сэкономлено более 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 7000 метров хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей. Большую работу проводят народные контролеры Яйских ЦРММ в правильном использовании и хранении запчастей, сырья и материалов.

Борьбу за экономию и бережливость народные контролеры должны вести в двух направлениях—быстрее закрыть каналы потерь, наводить жесткий порядок и вместе с тем всячески поддерживать все новое, прогрессивное, что дает эффективную экономию.

Большие и ответственные задачи стоят перед контролерами совхозов и колхозов. В центре внимания сейчас находятся вопросы организации контроля за выполнением мероприятий по посыпке плодородия полей, эффективному применению минеральных удобрений. Группы и посты народного контроля должны постоянно интересоваться решением задач по дальнейшему развитию общественного живот-

Велики и благородные задачи народных контролеров и они должны сделать все возможное, чтобы помочь коллективам осуществлять намеченные мероприятия в честь съезда нашей партии.

Год издания 33-й  
1971  
ФЕВРАЛЬ  
6  
Суббота  
№ 16 (3444)  
Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ  
XXIV СЪЕЗДУ  
КПСС  
УСКОРИМ  
ПОДГОТОВКУ

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС хлеборобы нашего отделения деятельно взялись за подготовку к весенне-полевым работам. Полеводы завершают калибровку семян пшеницы, а механизаторы ремонтируют свои тракторы прицепные орудия и сельхозмашину. Из 12 имеющихся тракторов 9 они уже поставили на линейку готовности. Налажена также значительная часть сялок, плугов.

Много работы сейчас и у кузнеца Ивана Петровича Ломтева. Он дал слово до пятнадцатого февраля полностью отремонтировать все бороды. Поэтому трудится сейчас, не считаясь со временем.

Словом, данковцы принимают все меры к тому, чтобы встретить весну первого года пятилетки в полной боевой готовности.

Л. МОДЕЛЬ,  
управляющий Данковским отделением Первомайского совхоза.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и промышленных предприятий за высокие показатели на председательской трудовой вахте на районную Доску почета заносятся:

### Совхоз «Первомайский»

Г. И. РАДИОНОВА—телятница, получившая в январе от закрепленной группы телят по 650 г привесов при плане 500.

М. К. ЭММЕР—доярка, надоившая в январе по 188 кг молока от каждой коровы при плане 140.

### Лесопромышленный комбинат

Смена мастера Н. Е. КОЗЛОВА, выполнившая январское задание на 105 процентов.

А. ЖУМАДИЛОВ—рамщик лесозавода, выполнивший январское задание на 120 процентов.

Е. И. ФИЛИППОВА—станочница, выполнившая январское задание на 126 процентов.

Смена З. Н. ШИПАЧЕВОЙ, выполнившая январское задание на 115 процентов.

### КТО В ПЕРЕДИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 5 февраля (в кг), во второй — плюс, минус к этому же периоду прошлого года, в третьей — товарность.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	8	+0,2	87
«Родина»	7,5	-1,2	83
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
Первомайский	4,1	-0,4	81
Улановский	5,2	+0,1	86
Яйский	4,9	-0,6	88
Вознесенский	5	+0,3	92
Марьевский	4,4	+0,2	93

### КОЛХОЗНЫЙ ВЕТЕРАН

Более четверти века трудится кузнецом в бекетских бригадах колхоза «Родина» А. П. Фрез. Односельчане заслуженно считают его мастером своего дела. Андрей Петрович любую деталь к сельхозмашинам может выковывать. И выковывает, если обратится к нему кто-либо из механизаторов.

Никому не отказывает он и в личной нужде. Приходит, допустим, колхозник и просит починить дверцу для плиты, или поправить ножницы для стрижки овец, кузнец обязательно выполнит просьбу. Поэтому нет в селе такого дома, в котором бы не имелось труда А. П. Фреза.

В настоящее время Андрей Петрович, правда, официально считается в очередном отпуске. Но не сидится дома ветеран труда, да и дел в кузнице много, надо помогать механизаторам в ремонте сельскохозяйственной техники. «После отдохну, — говорит опытный кузнец, — когда схлынет наплыв работ, связанных с подготовкой к севу».

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,  
агитатор.



Успешно завершил пятилетку коллектив передового в Челябинской области совхоза «Сугоякский». Прибыль в 1970 году составила 342 тысячи рублей. Многое построено за пятилетие, в том числе детский сад, 2500 квадратных метров жилья, производственные помещения, газифицировано 145 квартир.

На снимке: на улице Казанцева в совхозе «Сугоякский».

## ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ.

Быстрыми темпами ремонтируют технику алатайские земледельцы. На линейку готовности поставлен 14-тысячный восстановленный трактор. Теперь на стартовой площадке посевной в крае уже четыре пятых всего тракторного парка, столько же плугов, а также 90 процентов культиваторов и сеялок.

К борьбе за высокий урожай готовятся и ме-

ханизаторы. Сельские профессионально-технические училища выпускают к посевной около тридцати тысяч молодых трактористов. На промышленных предприятиях специальность тракториста получат к весне несколько тысяч рабочих, а в колхозах и совхозах пройдут переподготовку и повысят свое мастерство 35 тысяч сельских механизаторов. (ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Яйского района (созыва) с повесткой дня: «О работе исполнкома районного Совета за 1970 год». Начало работы сессии в 2 часа дня в зале заседаний районного исполнительного комитета. Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся (две-

Исполком районного Совета.



# Комсомольско- молодежная страница

## Дела комсомольские

О комсомольцах Анжерской средней школы секретарь парторганизации совхоза И. Е. Барсуков сказал: «Молодцы ребята, сельчане ими довольны». За что же они получили такую похвалу? На первый взгляд их школьная жизнь ничем не отличается от жизни в других школах. Но это лишь на первый взгляд. Стоит немного вникнуть и раскроится другая картина бурной и интересной жизни.

В школе организована лекторская группа из учащихся 8-10 классов. Входит в нее 10 человек. Каждым членом группы разработан и подготовлен доклад о соратниках В. И. Ленина. О них ребята рассказывают в других классах, в ленинской комнате.

Но работа школьного комсомола не замыкается в узком школьном кругу, они принимают посильное участие в жизни своего села, совхоза, района. Еженедельно можно видеть учащихся на раскомандировках, в brigadaх, на животноводческих фермах, где они проводят политинформации. Ребята даже завели тетрадь отзывов, в которой регулярно бригадиромдается оценка их работы.

Десятиклассники систематически проводят с животноводами обзор журнала «За рубежом», помогают оформлять красный уголок на ферме.

Активными комсомольцами в школе называют восьмиклассниц Олю Тураеву, Таню Горбовскую, девятиклассниц Наташу Козлакову, Надю Пустовую, Андрея Пятова — из 10 класса.

Еще ребята любят поспорить и побеседовать на самые различные темы в кругу своих одноклассников. Недавно, например, у десятиклассников прошли беседы «О культуре поведения человека», диспут «О рыцарстве, женственности и любви», обсудили книгу «Несносный характер». Класс работает над изучением произведений В. И. Ленина. Хорошая растет смена у анжерских хлеборобов. Добрых вам дел, ребята.

Т. АНАНЬЕВА

◆ Людмила Конькова — молодой специалист. Она счетный работник в Ишимском отделении совхоза «Улановский». Закончив рабочий день, Люда спешит в клуб. Самодеятельность — ее второе призвание. На концерте во время зимней спартакиады в Улановке Людмила с успехом выступила с художественным чтением и исполнила несколько эстрадных песен. Зрители наградили самодеятельную певицу горячими аплодисментами. За активное участие в самодеятельности комсомолка Людмила Конькова была награждена Почетной грамотой.



## Поговорим о рабочей части

РЕДИ коллектива швейной фабрики много молодежи. В основном девушки приходят к нам прямо со школьной скамьи. Поэтому их воспитанию наши общественные организации уделяют серьезное внимание.

На фабрике создан и действует совет по работе с молодежью. Он постоянно интересуется учебой, бытом, трудом молодых рабочих, поддерживает тесную связь с родителями и школой, добивается, чтобы учащиеся школ, техникумов учились.

Большое внимание на фабрике уделяется обучению молодежи швейному мастерству. Это делается прямо на рабочих местах. Индивидуальным обучением занимаются инженерно-технические работники. Кроме того, для развития производственных навыков рабочие прикрепляются к ветеранам труда, которые передают им свой

опыт, прививают любовь к избранной профессии. После прохождения бригадного обучения всем, как правило, присваивается третий разряд даром. Спустя четыре месяца выдается удостоверение.

нице Тамаре Ходько с первых дней ее прихода в цех.

попив изделий под названием «Мастер — золотые руки».

В нем приняла участие вся молодежь. Молодые работницы и стали победителями конкурса. Швеи Г. Шедикова, Г. Швецова, Т. Кузнецова, Л. Кондриня заняли призовые места. При хорошем качестве обработки они добились наименьшей затраты времени на пошив брюк. Это ли не радость воспитавших их мастеров!

Наша молодежь умеет не только хорошо трудиться, но и организованно отдыхать. Удачно выступали в зимней спартакиаде нынешнего года, которая недавно проходила в городе Белове, наши спортсмены.

Словом, для труда и все стороннего развития молодежи на фабрике имеются все условия. Цехи светлые, просторные, все трудовые процессы механизированы. Твори, дерзай и учись!

М. ЛАПИНА,  
начальник отдела кадров

# «...Но каждый год мы в свой приходим класс»

В минувшее воскресенье каждого, кто заходил в школу № 2, встречал красочный плакат «Добро пожаловать». В этот день по установившейся традиции на встречу с родной школой собирались ее выпускники. Бывают ли минуты более волнующие, чем эти, когда каждый имеет возможность на некоторое время ощутить всю ту прелест школьной, навсегда ушедшей, но никогда не забываемой жизни. Предстоит встретиться с учителями, которые делали все возможное, чтобы вооруженные знаниями их выпускники перешагнули порог в самостоятельную жизнь, с одноклассниками, вместе давившими все радости, удачи и неудачи.

В зал входят студенты, учителя, медики, рабочие. Школа может гордиться своими выпускни-

ками: из ее стен выходили и будущие отважные воины, такие, как Анатолий Кадыбаев, и лауреаты премии Ленинского комсомола, как Виктор Богомяков, и многие другие, кто своим честным трудом завоевал право на любовь и уважение людей.

Почетные места за столом президиума занимают учителя, господа, выпускники. Директор школы Людмила Николаевна Зорина от имени коллектива учителей сердечно приветствует собравшихся. Рассказывает о жизни сегодняшних старшеклассников, о тех вопросах и проблемах, которые приходится решать им. С каждым годом в работе школы появляются новые методы и формы работы со старшеклассниками.

В честь XXIV съезда партии старшеклассники взяли обязательство и регулярно отчитываются о его выполнении. Продолжается школьная традиция похода по родному краю. Учащиеся встречаются с интересными людьми. В минувшем юбилейном году они завоевали право совершить поездку в Москву, Ленинград, Ростов Великий, о чем потом вдохновенно рассказывали на школьном вечере «С чего начинается Родина».

Как всегда, в дни таких встреч и бывшие выпускники должны рассказать о себе. Первое слово под бурные аплодисменты предоставляется Анатолию Кадыбаеву, защитнику острова Даманского. Сколько раз каждый из присутствующих слушал по радио, читал газетные сообщения о событиях на Даманском. И вот сейчас перед ними очевидец и участник тех незабываемых дней, — еще выпускник их школы. Рассказ Анатолия прост и обыччен, хотя за каждым из сказанных слов стоят не простые и не обыкновенные дела. О себе он говорит мало. Да и что можно сказать — просто выполнял свой долг. С этим же призывом он об-

разился на вечере.

Торжественная часть подходит к концу. Участники художественной самодеятельности школы предлагают всем вместе спеть «Школьный вальс». И вот по залу льется близкая каждому и знакомая песня.

Хороший концерт подготовили старшеклассники для своих старших товарищ. А в заключение концерта все вместе исполнили песню «Школьные годы». Легкая музика нестачающего вальса приглашает принять участие в танце.

Вечер встречи подходит к концу. Но расходиться почему-то никому не хочется. Ведь так много хочется рассказать своим товарищам, поговорить с учителями. И, наверняка, каждый приветственный телеграммы тех, кто не смог в этот день присутствовать на вечере.

Т. ИВАНКО.

## ТВОРИ, ДЕРЗАЙ!

Вся проводимая работа по воспитанию и обучению молодежи дает свои положительные результаты. Так, 17-летняя Л. Дзюбан трудится на фабрике всего только год, но и за этот период она овладела пятью операциями. Люда не допускает брака в работе. Всегда дисциплинированна, внимательна. Не случайно комсомольцы избрали ее своим вожаком — комсоргом бригады.

Или вот еще пример. Мастер тов. Айбатулина большую внимание в числе других

сложных операций, шьет изделия без брака, является хорошим помощником мастера. Подстать ей трудится и Тамара Жидкова.

Воспитанию молодежи способствует также и хорошая постановка социалистического соревнования. Звание «Лучший по профессии» в минувшем году завоевали 10 молодых работниц, а 32 — стали ударницами коммунистического труда. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на фабрике проводился конкурс на лучший

процесс механизированы. Твори, дерзай и учись!

М. ЛАПИНА,  
начальник отдела кадров

# СЛАГАЕМЫЕ УРОЖАЙНОСТИ

Фермеры «Родина» мне приходилось бывать не однажды. И всякий раз, встречаясь с людьми этого хозяйства, видишь с каким вдохновением трудятся они на полях и фермах. Колхозные хлеборобы в эти дни, на рубеже двух пятилеток, обобщают пройденный путь, намечают планы на будущее. Оглядываясь сейчас назад, они могут с гордостью сказать, что пять лет прожито не зря. Именно в эти годы колхоз стал миллионером. А в его доходах наибольшая часть приходит на долю полеводства.

Обобщающим итогом истекшей пятилетки для колхозных полеводов явилось значительное повышение урожайности всех зерновых культур. В среднем за последние пять лет собран урожай каждого гектара. В этой же бригаде зерновых по 16,1 цнт. с гектара, где наибольшая выработка в га на 7,1 цнт. с га больше, чем в мягкой пахоты на предыдущую пятилетку. В росте тор, по сравнению со второй бригадой хлебного караавана сказалась, прежде всего, интенсификация зернового хозяйства колхоза.

Выросла бригада наводят на мысль о том, фондовооруженность в расчете что если бы отстающие подтянули каждый гектар, больше стали листы до уровня передовых бригад, колхоз дополнительно имел новых удобрений, сеять только райбы тысячи центнеров хлеба. Естественно, сортовые и кондиционные семена. Сказали свое что хлеборобы первой бригады слово в повышении урожайности добиваются лучших показателей и колхозные хлеборобы. Опираясь на научную и передовой опыт, земледелия. Немалая заслуга в они значительно повысили культуру земледелия.

Можно ли сказать, что в их условиях достигнут предел? Нет. ЦК КПСС поставлена задача. Доказывает это опыт работы в ближайшие годы увеличить урожайность зерновых культур на ряда бригады колхоза находятся 4 цнт. с га, значительно повышение в одинаковых почвенно-климатических условиях. В той и другой — серые оподзоленные почвы, тяжелые суглинистые боробам и животноводам. Выполнив механическому составу, с не- большой глубиной плодородного слоя (гумуса). Обе бригады однажды зерновых до 18 цнт. с

## За высокую культуру земледелия

ловиях первая бригада, руководимая Николаем Макаровичем Дроздовым, из года в год выращивает и убирает более высокие урожаи. Разница за истекшую пятилетку в среднем составила

при всех этих одинаковых урожаях, сеют однаково семена, вносят одинаковое количество удобрений и т. д. При всех этих одинаковых урожаях, сеют однаково семена, вносят одинаковое количество удобрений и т. д. Уже в текущем году наряду с почти 1000 гектарами, которые используются для посева однолетних, многолетних трав и зеленого конвейера для подкормки животных, колхозные полеводы начнут создание культурных поливных пастбищ на площади 200 га, на которых в ближайшие годы планируют применить пастбище скота с ограждением и электропастухом.

В эти дни колхозные хлеборобы стали на предсезонскую трудовую вахту. Каждый из них отдает себе отчет, что основа будущего урожая создается и сейчас, в зимние дни. Поэтому они торопятся. Успешно ремонтируется техника. Механизаторы решили отремонтировать полностью посевную, почвообрабатывающую и уборочную технику к открытию XXIV съезда КПСС. В колхозе имеются добрые, с большой жизнеспособностью семена. Под пропашные культуры вывезено 16295 тонн местных удобрений. В зависимости от потребности на каждый гектар приходится от 40 до 60 тонн этих удобрений. Под пшеницу будет внесено вместе с семенами по 30-35 кг на каждый гектар минеральных удобрений. А поднятая на 70 с лишним процентов зябь, с использованием севооборотов и уничтожением сорняков гербицидами в соединении с качественным проведением всех агротехнических мероприятий, позволит колхозным хлеборобам успешно справиться с принятыми обязательствами.

В. МОТОВ.  
с. Яя-Борик.



У Зои Лаврентьевны Орловой — дядки Емельяновского отделения Вознесенского совхоза накоплен немалый опыт работы в животноводстве. Заботливая дядка, встав на трудовую вахту по достойной встрече XXIV съезда КПСС, успешно справляется со своими обязательствами.

На снимке: З. Л. Орлова.

Фото Д. АЗОРИНА.

## КРУПНЕЙШАЯ В СИБИРИ

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). в рабочем поселке Чик, под Первую очередь одной из Новосибирском. Предприятие крупнейших в Сибири птицефабрик вступила в строй около ста миллионов яиц.

### ДЛЯ МОТОЦИКЛИСТОВ

## ПРПОБРЕТАЙТЕ ШЛЕМЫ

АНАЛИЗ дорожно-транспортных происшествий с 1 февраля 1971 года езды показывает, что при авариях на мотоциклах и мотороллерах водителей мотоциклов и рах без защитных шлемов в мотороллеров чаще всего по-вреждается голова. После того, как были введены специальные шлемы в больших городах, резко сократилось число тяжелых повреждений. И почти не наблюдалось открытых переломов черепа. Об этом говорят и ма- ки. Отныне езда без шлемов для того, чтобы привыкнуть, будет считаться нарушением правил уличного движения.

А. КРАВЧЕНКО,  
31 декабря 1970 года Кемеровский облисполком при госавтоинспектор Яйского РОВД.

## СУДИТ НАРОДНЫЙ ЗА ПОЛОМКУ ТЕХНИКИ — К ОТВЕТУ

Ради клубе совхоза «Яйский» идет выездной процесс

народного суда. Взоры присутствующих обращены к подсудимым. Интерес к их личности не праздный, на пока окончательно не вывел ряду с лишением прав на скамье подсудимых рабочие, имеющие многолетний стаж и знающие цену труда.

Рабочие совхоза «Яйский» Гармашев В. В., Касастиков И. И., Горячев Г. А. совершили преступление по отношению к социалистической собственности.

Несмотря на трудные дни в период уборки урожая, подсудимые не отказывали себе в выпивке. Комбайн Гармашев из-за спального опьянения не справился с управлением и на трассе Яя — Улановка перевернул комбайн, вывел его из строя. А комбайн Горячев, находясь под «градусом», потянул жатку. Желая скрыть содеянное, он решил здесь же ее и отремонтировать, используя оригинальные шил и шофер Яйского отде-

местность между двумя буграми и, проезжая, ударил пьяном виде наехал на транспортных рабочих жаткой до тех пор, спорт, стоящий на пути. На пока окончательно не вывел ряду с лишением прав на управление транспортными средствами, решением суда Белянкин обязан полностью возместить причиненный ущерб.

Отмечая подобное отношение к сельскохозяйственной технике, хотелось бы напомнить, что согласно статьи

99 (1) УК РСФСР преступно-небрежное использование или хранение принадлежащих совхозам, колхозам или другим организациям техники, повлекшее их порчу или поломку, а равно платы в доход государства. Одновременно суд взыскал наказывается лишением свободы до 3 лет. Беречь и хранить, использовать технику по назначению — обязанность каждого, кто имеет к ней отношение.

Р. САЙФУЛЛИН,  
специально выбрал ления «Сельхозтехники» народный судья Яйского района.

